

新华社评论员：同心合力克难关，和衷共济创未来

“冲出迷雾走向光明，最强大的力量是同心合力，最有效的方法是和衷共济。”21日，习近平主席以视频方式在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上发表主旨演讲。演讲直面世界之变、时代之变、历史之变带来的严峻挑战，科学提出应对之道，为后疫情时代各国携手攻坚克难、合作开创未来提供中国智慧、注入中国力量，为不确定的世界贡献中国的确信性和正能量。

当前，人类还未走出世纪疫情阴霾，又面临新的传统安全风险；全球经济复苏仍脆弱乏力，又叠加发展鸿沟加剧的矛盾；气候变化等治理赤字尚未填补，数字治理等新课题又摆在我们面前。“天下之势不盛则衰，天下之治不进则退。”纵观历史，人类正是在战胜一次次考验中成长、在克服一场场危机中发展。任何艰难曲折都不能阻挡历史前进的车轮。正是基于对历史规律的深刻把握，习近平主席提出：共同守护人类生命健康、共同促进经济复苏、共同维护世界和平安宁、共同应对全球治理挑战。“四个共同”的中国方案，秉持人类命运共同体理念，顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流，为各国共克时艰、共创未来指明正确方向。

“四个共同”体现着中国对世界发展形势的洞察与思考。如何彻底战胜新冠肺炎疫情？当务之急是各国相互支持，加强防疫措施协调，完善全球公共卫

生治理，形成应对疫情的强大国际合力。如何缓解疫情冲击、弥合发展鸿沟？破解之道是建设开放型世界经济，坚持以人民为中心，关注发展中国家紧迫需求，围绕重点领域推进务实合作。如何促进世界安危与共，防范霸权主义和强权政治危害世界和平？救弊之法是坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，建设一个普遍安全的世界。如何防止全球治理赤字不断扩大？必由之路是坚持真正的多边主义，共同对抗单边主义、极端利己主义，驾驶命运与共的大船行稳致远。

“四个共同”彰显了中国对人类前途命运的责任与担当。“安危不贰其志，险易不革其心。”推动世界和平与发展，是中国一以贯之的坚定信念，也是中国持之以恒的扎实行动。无论是对外提供疫苗还是海外生产疫苗，中国都言必信、行必果，已经向120多个国家和国际组织提供超过21亿剂疫苗，为弥合“免疫鸿沟”作出积极努力。继提出“全球发展倡议”后，习近平主席新提出以“六个坚持”为主要内容的全球安全倡议，为维护共同安全擘画行动路线图；中国践行共商共建共享的全球治理观，弘扬全人类共同价值，带头讲平等、讲合作、讲诚信、讲法治，展现了大国应有的样子。中国以实际行动向世界表明：中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

亚洲是全球经济最

具活力和增长潜力的地区。过去几十年，各方共同努力，成就了举世瞩目的“亚洲奇迹”。面向未来，亚洲对世界发展肩负重任，于人类进步事业大有可为。坚定维护亚洲和平，积极推动亚洲合作，共同促进亚洲团结——习近平主席提出的三点倡议，从历史中汲取智慧，于现实中总结经验，回答了如何把亚洲发展好、建设好等重大问题，指明了亚洲繁荣发展、长治久安的实践路径。新形势下，亚洲各国加强团结协作、共享发展机遇、共同应对挑战，就一定能携手打造世界的

和平稳定锚、增长动力源、合作新高地，共同迈向亚洲的美好明天。

日日行，不怕千万里；常常做，不怕千万事。尽管前进的道路上充满艰难险阻，但只要

我们携手同心、行而不辍，就一定能汇聚起合作共赢的伟力，战胜各种挑战，共同开创人类更加光明美好的未来。

（完）

中新网



印尼棕油出口许可证暴贪污丑闻 四人被扣包括一贸易部高官

（雅加达综合电）印度尼西亚棕榈油出口许可证的签发爆出贪污案，四名嫌疑人被扣押，当中包括一名贸易部高官以及三家棕榈油公司的高管。

印尼总检察长萨尼提亚周二在记者会上说：“我们发现迹象显示棕榈油许可证的发放存在贪污犯罪行为，而这导致公众尤其是穷人陷入困境。”

全球棕榈油价格去年开始飙升，印尼食用油价格也随之上漲，今年初漲了逾40%。为抑制油价并保障国内供应，印尼这个世界头号棕榈油生产国于1月下旬出台“国内市场义务”新规，限制棕榈油出口。生产商须将棕榈

油产量的20%保留在国内按固定价格销售，才能获得出口许可证。这个比率在3月初上调至30%，但政府不久后又取消了规定。

萨尼提亚说，证据显示一些棕榈油公司没有遵守上述内销规定，但仍获得贸易部颁发棕榈油出口许可证。涉及这起贪污案的是贸易部外贸司司长以及三家棕榈油公司丰益纳巴迪（PT Wilmar Nabati Indonesia）、Permata Hijau Group和Musim Mas的高管。

针对这起案件，印尼贸易部长鲁特菲发声明说，贸易部会支持司法程序，并将随时向当局提供调查工作所需的信息。

丰益集团发布文告表示，该公司“遵守与出口审批相关的所有适用法规，并将一直保持合作态度，支持政府的政策”。另两家涉案的棕榈油公司则未立即回复媒体询问。

食用油价格高涨对总统佐科而言，是个棘手问题，因为其他食物价格也连带被推高，使人民面对更大的通胀压力。为了缓解物价上涨对人民生活造成的影响，尤其是减轻低收入群体的压力，政府发放了现金补贴，同时也出动警察负责监督食用油的分销，并且调高棕榈油的出口税，试图保障国内油供。（完）

联合早报